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ТУБЕРКУЛЬОЗ В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ: 

ОРГАНІЗАЦІЯ ДОПОМОГИ ХВОРИМ НА ТУБЕРКУЛЬОЗ В ПОЛЬЩ І

Краснова О.І.1, Голованова І.А. 1, Краснов О.Г. 1, Люлька О. М .\
1 1  2 Ляхова Н. О. , Бєлікова І. В. , Мирошниченко Л. І.

Полтавський державний медичний університет, Полтава, Україна 

2Полтавський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини 

катастроф Полтавської обласної ради, Полтава, Україна

Згідно статистичних даних Всесвітньої організації охорони здоров’я за 

2021 рік, в світі 10,6 мільйона людей захворіло на туберкульоз. Ще більш 

невтішна статистика щодо померлих - 1,6 мільйона людей.

В Україні спостерігається збільшення захворюваності на туберкульоз. 

В 2022 році збільшився на 2,5 % показник уперше виявленим туберкульозом 

з рецидивами у порівнянні з 2021 роком.

Війна, яка триває в Україні, негативно вплинула на поширення 

захворюваності на туберкульоз серед населення. В подальшому фахівці 

прогнозують погіршення ситуації з захворюваністю на туберкульоз, яке буде 

спостерігатися ще кілька років. С початком війни багато українців вимушені 

були мігрувати в інші країни світу. Через великомасштабну війну більше 300 

хворих на туберкульоз виїхали з України. Ті, що знаходились на лікуванні, 

вимушені були перервати його.

Серед країни Європи, Польща була одна з тих, хто прийняв найбільшу 

кількість українців. Серед біженців було більше 90 хворих на туберкульоз, 

які потребували лікування. Польща зіткнулася з проблемою нехватки ліків 

для хворих на туберкульоз з лікарсько-стійкою формою, адже показник 

поширення туберкульозу в Польщі значно нижчий ніж в Україні і не було в 

наявності необхідної кількості ліків. Для вирішення проблеми уряд Польщі 

при підтримці Всесвітньої організації охорони здоров’я розробив систему 

заходів, щоб забезпечити українських пацієнтів якісною, доступною, а 

головне безкоштовною медичною допомогою. Було придбано необхідний

курс лікування мультирезистентного туберкульозу.
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Сьогодні в польській системі протитуберкульозної допомоги відбулися 

значні зміни. При підтримці Всесвітньої організації охорони здоров’я, до 

інституту туберкульозу и хвороб легень у Варшаві, долучилась міжнародна 

партнерська організація «Лікарі без кордонів», яка має досвід допомоги 

біженцям та забезпечує допомогу хворим на резистентну форму 

туберкульозу.

В Польщі амбулаторна модель лікування хворих на туберкульоз з 

множинною лікарською стійкістю передбачає лікування хворих на дому, під 

наглядом лікаря. Головна ціль програми це використання сучасних 

медикаментозних методів лікування туберкульозу з множинною лікарською 

стійкістю в амбулаторних умовах. Лікування хворих на туберкульоз це 

складний та довготривалий процес. При лікуванні хворих в амбулаторних 

умовах важливим є не тільки доступ до сучасних та ефективних методів 

діагностики, також повинні враховуватися соціальні аспекти. Організація 

«Лікарі без кордонів» надає хворим з мультірезистентною формою 

туберкульозу соціальну та психологічну допомогу, яка відіграє важливе 

значення в подальшому лікуванні. Це дає можливість хворому продовжувати 

здійснювати свою громадську та професійну діяльність, значно поліпшує 

його психофізичний стан та ефективність лікування.

Ця програма також охвачує хворих на туберкульоз, які приїхали з 

України. Для хворих на туберкульоз важливим є забезпечення безперервності 

лікування. Враховуючи ці аспекти, партнерська організація «Лікарі без 

кордонів» відразу направляє прибулих з України, хворих на туберкульоз в 

лікувальні заклади, аби вони могли продовжувати лікування не перериваючи 

його. Хворим призначають лікування і вони лікуються вдома. Особливо це 

підходить для жінок, які мають маленьких діток і не можуть цілодобово 

знаходиться в стаціонарі. Організація підтримує своїми знаннями польський 

медичний персонал та проводить для польського медичного персоналу 

семінари.
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Таким чином, на сьогоднішній день відбулись системні зрушення в 

доступі до протитуберкульозної допомоги в Польщі з акцентом на пацієнто 

орієнтований підхід.

ТРАВМАТИЧНИЙ ДОСВІД У ДІТЕЙ: НАСЛІДКИ ТА МЕТОДИ 

ПСИХОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ 

Куницька Д. Л., Козар Т.І.

Івано-Франківський національний медичний університет

Актуальність

Травматичний досвід у дітей є серйозною проблемою, яка може мати 

значний вплив на їхнє фізичне та психічне здоров'я. Діти, які пережили 

травму, можуть страждати від широкого спектру проблем, включаючи 

посттравматичний стресовий розлад (ПТСР), тривогу, депресію, проблеми з 

поведінкою, порушення сну та когнітивні порушення.

Війна в Україні є одним із найсерйозніших травматичних подій, які 

переживають діти в останні роки. Мільйони українських дітей були змушені 

покинути свої домівки, стали свідками насильства та втрат, а деякі з них 

навіть були залучені до бойових дій. Ці досвіди можуть мати руйнівний 

вплив на психічне здоров'я дітей, і є ризик, що вони будуть страждати від 

ПТСР та інших проблем протягом багатьох років.

Мета

Дослідити наслідки травматичного досвіду у дітей та розглянути різні 

методи психологічної допомоги, які можуть бути використані для допомоги 

цим дітям.

Матеріали та методи

Матеріали і методи включають аналіз наукових статей з психології та 

психіатрії, вивчення доповідей урядових установ та міжнародних 

організацій, а також аналіз інтерв'ю з психологами та психотерапевтами, які 

спеціалізуються на роботі з дітьми, що пережили травму, з метою розкриття 

впливу травми на психічне здоров'я дітей та з'ясування ефективних підходів 

у роботі з цією групою.
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